
Referat fra bestyrelsesmøde den 27.01.2025

Til stede:  Hans, Peter W, Jens Peter, Niels Peder, Flemming, Finn og Karin

Næste møde: 24.2.2025.

Instruktørdag i Ejby:
Jette, Jørgen og Karin deltog i erfadagen lørdag den 25.1.
Dagen startede med en gennemgang af ”uddannelsesportalen,” som er Dbf’s 
hjælpeværktøj til alle, som formidler/underviser i biavl i foreningsregi.
Dbf’s arbejde omkring fremtidens materiale til undervisning/formidling.

Alice påpegede, at vi, som formidler skal huske at tilpasse, 
afsender – budskab – modtager 
variation max 20 min uden skift i formidlingsformen
evt. flere forskellige formidler på skift

så vi opnår et bedre forløb i formidlingen

Varroa behanling er stadig et pågående emne.

Efter frokost - 3 grupper
Begynder – Praktisk biavl – fortsætter
Jørgen og Jette deltog i praktisk biavl
Karin i fortsætter, hvor der ikke var noget nyt, idet vi lægger i blandt 
toppen udfra, hvad dagens erfa drøftelser viste. 

Bifamilier i skolebigården:
Der bliver ændret/tilpasset på antal familier i 2025
Begynderne har egne familier
Fortsætterne får deres egne familier
Familier til eksperimenterende biavl
Resten er produktionsfamilier

Udstyr i skolebigården:
Handsker. Af hensyn til smitte mv. indføres følgende fremover: 
Der må kun bruges handsker, som ikke bruges andre steder!

Foreningen investerer i handsker vaskbare og dragter begge i forskellige 
størrelser evt. via det projekt vi har fået penge til.

Fællesmøde i Birk mellem DN, landbrug, og grønne organisationer i Herning
Hans deltager i mødet i Birk

Generalforsamling: 
Hans sender diverse indkaldelser mv. ud i flg. Vedtægterne så det sker 
rettidigt.
Husk tilmelding!

Forplejning:
Der serveres 2 stk. smørebrød pr. mand og øl/vand, 
efterfølgende er der kaffe og småkager
Karin handler ind



Valg:
På valg i 2025 er flg.:

Formanden er altid på valg - Hans (modtager genvalg)
Suplanterne er på valg hvert år (begge modtager genvalg)
Revisoren er på valg hvert år (modtager genvalg)
Øvrige bestyrelsesmedlemmer, som er på valg i år, er Peter W. og 
Karin ( begge modtager genvalg)

Foreslag der skulle behandles fra sidste generalforsamling: 
Indkøb af gasgrill – 

Vi har i bestyrelsen drøftet det og besluttet, at der pt. ikke er et behov, 
der matcher udgiften.

Afskaffelse af kåring af årets biavler -
Emnet et drøftet, og vi fortsætter som hidtil.

EVT: Under punktet ønskes i år følgende behandlet
Diverse udvalg præsenteres, og vi lægger op til, at man er velkommen 
til at byde ind, hvis man har lyst til at deltage i et udvalg fremover.

Projektets udvikling:
Et punkt fra sidste års genneralforsamling

Vi skal kunne redegøre for følgende-
Hvordan det går med projektet
Hvornår vi forventer, at det bliver afsluttet
Hvornår får vi vores tilgodehavende.

Bo arbejder p.t. på plakater og reklamer

Lokalforeningsmedlemmer:
Hvad er holdningen til dette emne og, hvad gør vi?

Emnet blev drøftet, og skal der ske ændringer, skal der stilles foreslag til en 
vedtægtsændring til generalforsamlingen.
Muligheder drøftet (lokalmedlem?, passivmedlem med stemmeret?, 
passivmedlem uden stemmeret familiemedlem?)

Foredrag mandag den 3.2.2025:
Der er udsendt et program, som John har sendt

Gave: Hans køber en gave til foredragsholderen

Forplejning: Karin handler ind og sørger for at der er kage 

Foredrag den 3. marts 
Anette W. viser, hvordan vi laver der cremer og sæbe til eget brug.
Husk at salg kræver diverse godkendelser test!!!
Det foregår på naturcentret

Karin handler ind til forplejning

Brygning af Mjød:



Det første er hældt på flasker og næste portion er omstukket.

Indbrud:
Der har været indbrud, og der er stjålet haveredskaber.
Der er lavet politirapport.
Hans har snakket med Dbf, og p.g.a. vores selvrisiko er det ikke anmeldt til 
forsikringen, da beløbet er under.

Foreningens medier:
facebook og klubbens hjemmeside mv. må ikke bruges til salg/reklame for 
medlemmernes egne produkter


